

# О Т Ч Е Т

## **За дейността на НЧ „Просвета – 1928” с.Ваксево, общ.Невестино през 2021 г.**

Читалището е единствената културна институция в с.Ваксево и това ни задължава да бъдем особено старателни и отговорни към нея.

Основните цели в работата на читалището произтичат от закона за народни читалища и устава на НЧ „Просвета -1928” , както и от динамиката на времето в което живеем и спецификата на населеното място. Не случайно наричаме читалищата „ огнищата на българщината”.Именно на тях е възложена отговорната задача да подържат живи традициите и обичаите на българския народ за идните поколения.

През изтеклата 2021 г. работата на НЧ „Просвета – 1928” с. Ваксево бе подчинена на основните цели, произтичащи от Закона за народните читалища, устава и плана за развитието на читалището, а именно:

- Отстояване на водещата позиция на читалището като организатор на културният живот в селото.
- Популяризиране и обогатяване на библиотечната дейност.
- Целенасочена работа и предаване на подрастващите, на богатите местни традиции и обичай, както и произведенията на материалната и духовна култура .

През изминалата 2021 г. читалището организира и проведе много малък брой мероприятия, поради пандемичната обстановка в страната и наложените ограничителни мерки от страна на държавата.

За празника на жената „8 март” зарадвахме женския състав на нашето читалище, като им подарихме по едно градинско цвете.

През месец май организирахме посещение на Боянската църква, Драгалевски и Кремиковски манастир.

Взехме участие в онлайн конкурс „Шарен Великден” и „Най-красива Коледна украса”,за които бяхме отличени с грамота.

За поредна година взехме и участие в фестивала”Струма пее” и отново завоювахме челни места:

- Асен Ангелов взе 1-во място с авторско стихотворение за родният му край
- Лалка Цонева взе 3-то място за изпълнението си на народна песен

Отново изготвихме къртове свързани с отбелязване на годишнини на известни писатели и поети.

По повод празника на детето – 1 юни се постаряхме и зарадвахме децата с лакомства.

Попълнен бе и читалищния фонд с 16 бр. нови книги от различна тематика.

Направено бе и обновление на част от мебелите в читалището.

Традиционно и тази година, както предишните 4, издадохме календар за новата 2022г. и направихме абонамент за вестник „Минаха години“.

За поредна година получихме дарение на стойност 1000 лв. от Йордан Величков

Читалището изпълнява и своята социална функция. Тук при нас всеки може да получи помощ при изготвяне на документи, необходимост от преснемане на документи и др.

При необходимост разнасяме книги по домовете, както и съдействаме на населението с различни услуги от личен характер – закупуване на лекарства и други необходими за ежедневието им неща.

Изготвил :



Роза Милова